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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a thoilsionn Coimisiin na Scruduithe Stait ceaptha lena n-tisaid
mar chéipéisi astu féin. Is ais riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilitiint 1
l1éirléamh agus 1 gcur 1 bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, déantar samplai d'obair na scolairi a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléiriit. Déanann
Scrudaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scriidaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntitl go gcuirtear an scéim mharcéla i bhfeidhm go comhleanunach agus go beacht. Bionn
an Priomhscradaitheoir i bhfeighil an phroisis agus is gnach go mbionn Priomhscrudaitheoir
Combairleach ag cuidiu leis. Is € an Priomhscrudaitheoir an t-tidaras deiridh 1 dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcéla 1 bhfeidhm 1 gceart ar aon phiosa d'obair iarrthora n6 nar
cuireadh.

Is céipéisi oibre na scéimeanna marcala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéla roimh
an scrudu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri 1 bhfeidhm ar
obair iarrthoiri 1 agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scrudaitheoiri
uile, 1 bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a thug na hiarrthéiri, leibhéal foriomlan
deacrachta an scridaithe agus an ghé le comhleantinachas caighdean a choimeéd 6 bhliain go
bliain. Aistritichan ar an scéim chriochnaithe ata sa chaipéis thoilsithe seo, mar a cuireadh 1
bhfeidhm ar obair na n-iarrthdiri uile 1.

Is coir a notail 1 geas scéimeanna ina bhfuil freagrai n6 réitigh eiseamlaireacha nach bhfuil sé
1 geeist a chur in 10l go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhalach. D'théadfadh sé go
bhfuil leaganacha éagsula n6 malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mor do na
scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad i gcomhairle lena
Scrudaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcala san am até le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail
mheastunachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athra ar shonrai marcéla cinedl airithe
ceiste i gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin sa scrudu foriomladn bliain airithe ar
bith. Bionn sé de threagracht ar an bPriomhscrudaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthéiri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantinach measunachta 6 bhliain go bliain. Da
réir sin, d'fhéadfadh gnéithe de struchtir, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime
marcala in dbhar airithe athri 6 bhliain go bliain gan rabhadh.
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Ceist 1.
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Cuid (a)
Sonraiocht — gnathshonra

Rindreail sheachtrach 19 mm

Bloc coincréite duille amuigh — 100
mm

Cuas 200 mm atd ann lionta go
hiomlan le insliu

Cursa Taisdionach - DPC

Bloc coincréite duille istigh — 100 mm
Plastar inmhedanach 15 mm le cdota
scimeala

Lindéir choincréite treisithe
Sraithadhmad 18 mm
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Séala aerdhionachta téipeadilte den
tsaoirseacht agus de fhrdma an dorais
Plastarchlar inslithe le brat scimeala
Duntair dilsithe cuais

Frama dorais 150 mm x 70 mm a
bhfuil briseadh teirmeach ann

Stiall ata siorradh-dhionach don doras
Barr-raille dorais 90 mm agus insliu
Clair ingearacha 12 mm ar tius ar dha
thaobh an dorais.

N.B. s féidir glacadh le haon sonrai eile a chomhlionann na Rialachdin Foirgniochta atd i
bhfeidhm faoi lathair.

Cuid (b)
Taispeain go soiléir ar do liniocht conas uisce baisti a chosc 6 bheith ag teacht isteach ag ceann
an dorais
Cursa Taisdionach (DPC) a chur isteach idir an duille istigh agus an duille amuigh
Cursa Taisdionach ar claonadh i dtreo an taoibh amuigh.
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Ceist 2
Cuid (a)
Conas atd an duille istigh le hinslii — Notai agus sceitse
e Cuirtear insliu sa limistéar idir na cuailli
e Cuirtear clar leathdin struchtdrtha B ar na cuailli chun
iad a dhaingniu
e Feistitear scannan sceite
e Cruthaitear an cuas agus an duille seachtrach ar an
taobh amuigh
e Cuirtear an bac aerdhionachta/gaile ar an taobh te den
inslia
e Cuirtear plastarchlar inslithe A ar an taobh istigh ansin.
Cineadl inslithe
e Insliu ceallaldis séidte.
e Olann caorach, snaithinghloine, snaithin adhmaid, corc
coirc, olann charraige,
e Pillini insliuchain snaithin mianrai — olann charraige, inslit Gutex
e Polaistiréin easbhruite — pillini insliuchain curtha idir giarsai
e Polaistiréin fhorbartha —insliu péarla
e Curinslit i bhfoirm sprae — uiscebhunaithe né poluireatan-bhunaithe.
An tius inslithe
e |séan tius inslithe a Usaidtear na 200 mm ar a laghad.
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Cuid (b)
Dha bhuntaiste a bhaineann le hinsliu a chur leis an duille istigh den bhalla
e Laghdaionn inslid an caillteanas teasa
e |Is éan bealach is fearr é le fuinneamh a shabhdil taobh istigh den teach
e Coinneoidh inslit teirmeach teas i do theach
e Cinntitear compord teirmeach nios mé do na daoine sa teach
e Laghdaitear billi fuinnimh
e Neamhdhiobhalach don chomhshaol
e Feabhsaionn sé an ratail U-luacha
e Feabhsaionn sé an Ratail Fuinnimh Foirgnimh (BER)
e Beidh an teach nios teo
e Beidh luach an ti nios airde.

Cuid (c)
Ar sceitse ar leith, taispeain modh amhain le bailchrioch a chur ar an bplastarchlar sula ndéantar
é a phéinteail — amhail




Ceist 3
Cuid (a)
Ar do sceitse, taispedin an phibobair ata riachtanach chun uisce te a sholathar do dhoirteal sa
chistin — gnath-thoisi
e Pioban ardaitheach 15 mm le comhla stoptha
e Umar stérala agus combhla liathrdide inslithe
e Pioban sceite 22 mm ar a laghad
e Solathar fuaruisce le hinslit én umar stdrala go
dti an sorcdir indireach uisce the 22 mm
e Comhlarialaithe
e Combhla draenala
e Sorcéir indireach uisce the inslithe
e Pioban borrtha le hinslid én sorcéir indireach
uisce the 22 mm
e Solathar uisce the 22 mm go dti an doirteal sa
chistin
e Painéal gréine
e sreabhadh 22 mm 6n bpainéal gréine
chuig an sorcéir
e Pibobair fillte 22 mm 6n sorcdir chuig ......j_%:
an bpainéal gréine -
e Caidéal agus aonraitheoir suite ar an L ]
bpibobair fillte
e Soitheach / umar borrtha agus
combhla scaoilte bru.
N.B. Is féidir glacadh le haon sonrai eile a chomhlionann na Rialachdin Foirgniochta atd i
bhfeidhm faoi lathair.
Cuid (b)
Dha buntaiste a bhaineann le bailitheoir gréine a Gsaid chun uisce te a sholathar do theach
cOnaithe — amhail
e Laghdaitear billi fuinnimh i gcomhair uisce te
e Isannamh a bhionn an t-uisce sa sorcadir fuar
e Nuair a shuitediltear é ta sé saor é arith
e Bealach maith is ea é le fuinneamh a shabhail taobh istigh den teach
e Laghdaionn sé CO; 6 bhreoslai iontaise a dho
e Coiglionn cumhacht na gréine airgead
e Cuidionn sé le hathru aeraide a mhoillid
e Foinse fuinnimh éiceabhach i an ghrian.

Cuid (c)
Ar sceitse ar leith, taispeain dearadh do bhuacaire a bheadh éasca le husaid E E

ag duine nach bhfuil gluaiseacht na lamh go maith aige/aici — Sceitse

e Ba cheart gur cineal luamhain spadail iad na buacairi

e Teastdidh ceathruchasadh ar an luamhan idir michadh agus sreabhadh iomlan

e Ba cheart buacairi a shui laistigh d’fhad [dimhe.

e Bacheart an bru uisce a choigeartu le nach ndéanann an t-uisce spraedil na
stealladh

e Ba cheart do bhuacairi a bheith ard agus de chinedl comhbhuacaire scléinphiobaigh.
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Ceist 4
Cuid (a)
Taispedin conas fuiollabhar a shértail agus a storail mar is ceart ar an lathair lena athusaid —
Sceitsi
ip

it
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Taispeain conas fuiolldbhar a shortdil agus a stéradil mar is ceart ar an lathair lena athusaid —
Nétai

e |s féidir na seanchldir a chur le chéile agus a chruachadh

e s féidir na bloic a Usaid mar bhonn

e |s féidir na seandoirse a stérail ar an imeall in aice leis na clair

e Tugann na doirse cosaint don chruach clar

e |[s féidir abhair eile mar bhrici, bloic agus cannai péinte a leithscaradh agus a storail astu

féin

e s féidir bairilli/drumai a athchursail chun uisce a stérail né le haghaidh fuiollphiosai nios It

e Féadtar cumhdach oiriunach a chur ar an bhfuiolldabhar stérailte

e Glacfar le réitigh oiriinacha eile.

Cuid (b)
Déan plé ar dha chuis ar cheart fuiollabhar a choimead chomh hiseal agus is féidir ar laithrean
togala
e D’fhéadfadh sé gur guais sabhailteachta é an fuiolldbhar —is féidir leis tuisle a bhaint as
duine, is féidir leis titim ar oibri
e Laghdaionn laithrean atd bainistithe go maith an baol go dtarldidh timpisti
e |srud maith é don chomhshaol
e Laghdaionn sé Usdid agus diomailt fuinnimh
e Cuidionn sé chun an smaoineamh maidir le huaschursail a chur chun cinn
e Cuireann sé an smaoineamh maidir le laghdu, athusaid agus athchuarsail chun cinn
e T4 ldithreain lionadh talun beagnach lan is ta siad ag éiri gann
e s dea-shampla é do gach duine sa phobal
e Laghdaionn sé costas foriomlan an fhoirgnimh
e T4 sé costasach fuiollabhar a dhilscairt
e Cabhraionn sé chun cloi le reachtaiocht chomhshaoil.
Cuid (c)
Mol dha usaid is féidir a bhaint as an adhmad a shértailtear ar an laithrean lena athusaid
e |s féidir seandoirse a thumadh, a ghlanadh, a phlanail, a phéintedil agus a athusaid
e D’fhéadfai na doirse a athusdid taobh istigh den teach chun caighdean ailtireachta an
fhoirgnimh a choinneail
e D’fhéadfai an t-adhmad a Usaid i gcomhair seilfeanna sa seomra féntais
e [s féidir cldir urldir a ghlanadh, a phéinteail nd a vearnaiseail agus nuair a sheiceadiltear i
gcombhair oiriinachta iad is féidir iad a athusaid taobh istigh nd taobh amuigh



e |s féidir adhmad a uaschursail — é a ghlanadh, a phlanail agus a smearadh le hola
e Féadtar cinealacha airithe fuioll-adhmaid a Usdid chun troscan a dhéanamh

e |[s féidir é a usaid le haghaidh urlar adhmaid, geatai fonsa sa ghairdin, etc.

e D’fhéadfai adhmad a Usdid i ngardisti agus i seideanna sa ghairdin

e |[s féidir adhmad a ghlanadh agus a phéintedil leis an raon leathan dathanna atd ar fail

e D’fhéadfai an t-adhmad a uUsaid chun plandai blathanna a choimead

o |[sféidir é a dho freisin mar bhreosla.

Tabhair cuis amhain ar leith a thacaionn le gach moladh
e Gearrtar siar ar chostais nuair a athusaidtear adhmad

e T4 adhmad athusaidte neamhdhiobhalach don chomhshaol
e Costas iompair laghdaithe toisc go bhfuil an t-adhmad ar an lathair

e T4 fuinneamh corpraithe iseal in adhmad athuséidte.

Ceist 5

Cuid (a) — Gearradh ceartingearach trid an gcuid iochtarach den fhuinneog ag taispedint frama
feistithe na fuinneoige le gloiniu triarach agus leac choincréite — gnathshonrai

e Rindredil sheachtrach 19 mm
e Bloc coincréite duille amuigh — 100 mm
e Ballacheangal
e Cuas 200 mm atd ann lionta go hiomlan le insliu
e Duntdéir dilsithe cuais
e 100 mm bloc coincréite duille istigh
e Plastar inmhednach 15 mm le céta scimedla
e Leac fuinneoige de choincréit threisithe
e Cursa taisdionach (dpc) fillte timpeall ar leac na
fuinneoige
e Ant-inslit a chur ar chuil na leice coincréite chun
droichead teirmeach/fuar a chosc
e Mogall miotail leathnaithe chun scoilteanna ¢
chrapthacht a chosc idir an t-inslit agus na bloic
choincréite
e Frama fuinneoige socraithe 100 mm x 80 mm a bhfuil
briseadh teirmeach ann
e Clar fuinneoige 25 mm
e Gloiniu triarach, gloine e iseal.
Tabhair ar aird: Is féidir glacadh le haon sonrai eile a
chomhlionann na Rialachdin Foirgniochta atd i bhfeidhm faoi
Idthair.

Cuid (b) — Taispedin ar an liniocht an tsonraiocht dearaidh

thipiciuil a choiscfeadh droichead fuar ag leac na fuinneoige.

e Inslia curtha ar chdl leac na fuinneoige mar aon le
cursa taisdionach (dpc) fillte timpeall ar leac na
fuinneoige.
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Ceist 6
Cuid (a)
Déan plé ar dha chuis ar ga comharthai sabhailteachta a chur ar taispeadint ag an ngeata isteach
chuig laithrean tégala
e Nimodr comharthai sabhdilteachta a Usaid ait ar bith ina bhféadfadh guais a bheith
e s iomai ait chontuirteach ar laithredin thogala
e Tugann comharthai sdbhdilteachta rabhadh do dhaoine maidir leis na contuirti ar laithrean
e Meabhraionn comharthai sabhailteachta do dhaoine faoi Shldinte agus Sabhdilteacht ar an
[dithrean
e Taispednann na comharthai go bhfuil innealra, obair ag airdi agus trinsi ar an laithredn
e Meabhraigh d’oibrithe agus do chuairteoiri ar an ldithrean hatai crua agus seaicéid
shofheicthe a chaitheamh
e Meabhraigh d’oibrithe ldithreain coisbheart ceart a chaitheamh.
Cuid (b)
Tri phiosa de threalamh cosanta pearsanta nach mor d’oibri a chaitheamh ar laithrean tégala -
Notai agus Sceitsi
Tabhair cuis amhain ar leith ar cheart gach piosa a chaitheamh
Hata crua
e Seo hatai speisialta a chaitear ar an ldithredn agus sa tionscal
e Usdidtear é seo chun oibrithe a chosaint 6 rudai a d’fhéadfadh
titim orthu
e Aithnitear an hata crua go forleathan mar earra sabhdilteachta.
Cuis
e Cinntionn dath an chlogaid go mbionn oibrithe infheicthe
e T4 sé éigeantach go gcaitheann oibrithe agus cuairteoiri ar laithrean clogad.
Buataisi sabhailteachta
e Seo buataisi speisialta a chaitear ar laithredin thogala
e Usaidtear iad sin chun cosa na n-oibrithe a chosaint
e De ghnath, bionn bairbin cruach iontu agus ciseal cosanta sa sal
e Cosa a chosaint ¢ rudai troma
Cosa a chosaint 6 threalamh gearrtha.

Cuis
e Tugann buataisi sdbhailteachta sabhailteacht bhreise do na
hoibrithe ar an ldithrean
e T4 sé éigeantach go gcaitheann oibrithe agus cuairteoiri ar laithredn buataisi
sabhdilteachta.
Veist shofheicthe
e Seo veist nd seaicéad speisialta a chaitheann oibrithe ar laithredn
e |s féidir na hoibrithe a aithint go soiléir le veist a bhfuil stiallacha
frithcaiteacha ann
e Bionn oibrithe le feicedil go soiléir sna dathanna geala
e Aithnitear seaicéid shofheicthe go forleathan i gcomhair
sabhdilteachta
e Ta an veist shofheicthe fiorthabhachtach nuair a bhaintear usaid
as innealra ar an laithredn.

e Tig le hoibrithe innealra oibrithe a fheicedil go héasca ar an suiomh
e Ta sé éigeantach go gcaitheann oibrithe agus cuairteoiri ar laithrean veist shofheicthe.



Cuid (c)
Déan cur sios ar dha réamhchuram sabhailteachta ar leith nach mér a chomhlionadh nuair a
bhionn uirlisi leictreacha a n-usaid ar laithrean tégala

e Seicedil le déanamh cinnte go bhfuil na seoldin leictreacha go |éir i ndea-riocht

e Ta seoldin a bhfuil damaiste déanta doibh an-chontuirteach agus ba cheart cinn nua a chur

ina n-ait

e Usaid an claochladén ceart le ceangail chearta don taobh amuigh

e Déan cinnte go ndéantar an obair in aimsir thirim

e Nior choir go mbainfi Usdid as uirlisi cumhachta leictrigh in aimsir fhliuch

e Nimor d’'oibrithe ata oilte go cui na huirlisi a Usaid

e Nimor go mbeadh an marc CE ar na huirlisi

e Ba chdir suilchosaint a chaitheamh de réir mar is g

e Ba chdir cluaschosaint a chaitheamh de réir mar is ga

e Usaid uirlisi dé-inslithe.

Ceist 7
Cuid (a)

Modh amhdin chun giarsai an urldir a stopadh 6 bheith ag casadh - Sceitse - amhail

g

Modh amhadin chun giarsai an urldir a stopadh 6 bheith ag casadh - Nétai - amhail

Droicheadu/teanntégra trasnanach - Adhmad
e T4 teanntdga déanta as adhmad
e Socraitear na teanntéga go daingean agus déantar iad a theannadh idir na giarsai
e |sfurasta na teanntéga a shocru idir na giarsai
e Niusdidtear an oiread adhmaid leis an modh seo
e Bitear in ann cablai leictreacha agus pluiméireacht a chur idir na giarsai ansin
e Laidrionn siad giarsai urlair
e Ceangailte agus faiscthe le ballai congaracha.

Droicheadti/teanntégra trasnanach - Miotal
e Caolrabhaisc/droicheadu miotail a Usdidtear idir giarsai
e Socraitear na teanntdga direach mar a dhéantar le teanntéga adhmaid.

Droicheadu/teanntégra soladach - Adhmad
e Socraitear na teanntdga go hingearach idir na giarsai
e T4 nateanntdga scaipthe dna chéile chun deis a thabhairt tairni a chur ag a bhonn ndi line,
agus sa chas sin usdidtear tairni ar sceabha
e Ba cheart go mbeadh na teanntéga an airde chéanna leis na giarsai
e Déantar an teanntdgra go hionduil i |ar na ngiarsai.



Cuid (b)
Sceitse d’alt teanga agus eitre idir dha chlar urldir — Sceitse

VA SISV

L)

Dha bhuntdiste a bhaineann le halt teanga agus eitre idir dha chlar urlair - Nétai
e Dunann an t-alt an bhearna idir na clair
e Cuidionn an t-alt chun an t-urlar a chosaint ar shéidean
e Ldaidrionn an t-alt an t-urlar foriomlan
e Ma tharlaionn crapadh fanfaidh an bhearna dunta
e [s féidir cldir a ghlitail le chéile ag an teanga
e |s féidir tairni folaithe a chur sna cldir trid an teanga.
Cuid (c)
Buntdiste amhadin a bhaineann le hailéar a athchdirit chun breis spais a sholathar le haghaidh
seomrai leapa
e s gnach go mbionn athchairiu diléir nios saoire na sineadh ar urlar na taldn
e Tugann athchdiriu diléir seomra breise don teach
e Insliu breise ag teastdil san ailéar, feabhsaitear feidhmiocht theirmeach an ti — billi
fuinnimh nios isle
e B’fhéidir nach dteastddh cead pleandla, mda choinnitear dionléasacha chun cuil
e Murab ionann is sineadh ar an talamh ni bhionn ga le spas breise ar an talamh — ni
chuirtear sineadh leis an lorg bunaidh
e |[s féidir leis luach an ti a mhéadu
e Go maith don chomhshaol — nil ga le bunsraitheanna, blocbhallai, etc.
e Foirm nios tiosai ar fhuinneamh.
Mibhuntdiste amhain a bhaineann le hailéar a athchdiriti chun breis spais a sholathar le
haghaidh seomrai leapa
e Bionn sé deacair an airde cheart a fhail don cheann
e D’fhéadfadh sé cur isteach ar ghné struchtdrach an din ata ann cheana
e Cuirtear isteach ar an teaghlach fad is atd an obair ag tarlu
e Bionn sé deacair uaireanta an t-athchairiu a insliu i gceart
e D’fhéadfadh athchdiriu ailéir a bheith deacair i seantithe
e D’fhéadfadh deacracht a bheith ann cloi le rialachdin foirgniochta é thaobh spasanna
inditrithe in athchairiu ailéir.

Ceist 8
Lamhraille
e Seo ball soladach A feistithe ar chuaille an raille staighre
e D’fhéadfai an lamhraille a chur ar dhromchla balla freisin ata ceangailte
leis an staighre
e Ta an rdille comhthreomhar le line chlaonta staighre
e Cuirtear na balastair ar an dromchla faoin raille [dimhe
e Bionn an lamhrdille déanta as adhmad de ghnath le méid gearrtha 75
mm x 50 mm
e Cuirtear an lamhraille ar an gcuaille staighre ag Usdid alt moirtise agus
tionuir .




Ba cheart go mbeadh an dromchla bairr 900 mm go 1000 mm tomhaiste go hingearach os
cionn na line claonta
Ba cheart go dtabharfadh an [amhraiille tacaiocht shabhailte don té a Usaideann é.

Cursa taisdionach

Seo bac neamhscagach a chuirtear i mballai seachtracha agus
inmhednacha

T4 an cursa taisdionach ceangailte leis an scannan
taisdionach/bacainn raddin

Cuireann sé cosc ar thaise ag ardu

Cuireann sé cosc ar thaise dul 6n duille seachtrach go dti an duille
inmheanach ag oscailti fuinneoige agus doirse

Is féidir le cursa taisdionach a bheith ingearach né cothromanach

Socraitear an cursa taisdionach ag 150 mm os cionn cholbha seachtrach an fhoirgnimh
Usaidtear plaisteach tromshaothair mar chursa taisdionach

Is féidir dbhar oiriinach eile a usaid.

Tuirbin Gaoithe

Is gléas é seo a usaidtear chun fuinneamh na gaoithe a thiontu go
fuinneamh meicniil

Baintear Usdid as an bhfuinneamh ansin chun leictreachas a ghiniuint
Cuimsionn tuirbini uisce tri phriomh-chomhphdirt, is iad sin, lanna,
gineaddir agus tur tacaiochta struchturtha

Is féidir tuirbini gaoithe a Usdid le haghaidh feidhmithe beagscala

Is féidir tuirbini gaoithe a Usaid freisin le leictreachas trachtdla a
thairgeadh ar mhadrscala

Baintear Usadid as tuirbini gaoithe beaga mar chumhacht chunta ar
bhaid/ar charbhain agus chun cadhnrai a luchtu

Suitear tuirbini uisce chun leas a bhaint as an bhfuinneamh gaoithe ag suiomh faoi leith
Foinse fuinnimh éiceabhach i an ghaoth.

Déadalt bosca

Baintear Usdid as an alt le cruthanna bosca a mhonaru.
Baintear Usdid as an alt seo i dtroscan ardchaighdeain
D’fhéadfai é a thogdil de [dimh né tri leas a bhaint as direoga
speisialta

T4 claonadh an déadailt tdbhachtach le haghaidh an nirt is mé
Is ionann an claonadh déadailt i mbogadhmad agus 1:6 de
ghnath

Is ionann an claonadh déadailt i gcrua-adhmad agus 1:8 de
ghnath

T4 sraith earr agus bioranna san alt mar chuid den dearadh

Is féidir leis an alt a bheith maisiuil nuair a dhéantar i gceart é

D’fhéadfai adhmaid ata in imeartas le chéile a Usdid chun béim a leagan ar éifeacht an
déadailt

Baintear usdid as, de ghnath, chun tarraiceain a dhéanamh.



Comhla liathréide

Usaidtear an comhla seo chun uisce i sistéilné  ga=

in umair leithris a riald '

Bionn an comhla rialaithe socraithe ar thaobh '.
an tsistéil/umair

Bionn an comhla ceangailte den solathar uisce

Bionn an comhla ceangailte de shndmhan plaisteach istigh sa
sistéal/umar

De réir mar a Usdidtear an t-uisce titeann an sndmhan agus osclaionn
an ghéag an comhla

Téann an t-uisce isteach sa sistéal/umar ag ardud an tsndmhain chun
an comhla a dhinadh agus ag gearradh an tsolathair uisce

Ta meicniocht liathréide istigh i chomhla luamhain, mar a thaispeantar, freisin.

Crochadan giarsa

Cuirtear tairni nd scritinna isteach i bpoill réamhdhruileailte chun an giarsa a
dhaingniu
Is iomai Usaid a bhaintear as crochaddin giarsai agus bionn siad nios laidre na Usaid a bhaint

as tairni noé scriinna astu féin

Bionn sé nios éasca iad a fheistiu freisin agus ni bhionn siad rédhaor

Bionn siad ar chruthanna agus méideanna éagsula le bheith feiliinach do

leaganacha biomai agus framuchain difriula ~
Bionn siad ar fail mar aonaid ghalbhanaithe.

Deartar Crochadain Giarsai chun giarsai adhmaid a choinneail ina n-ait
Usaidtear iad chun deicre, urlair agus siledlacha a dhaingni
Filleann crochadain giarsai timpeall ar thri thaobh cheann an ghiarsa

Taobhan

Is é seo an ball A a shineann faoi rachta B
Soldthraionn sé tacaiocht don struchtur din

Is iad na taobhain a dhirionn na rachtai
Comhphairt thabhachtach de dhion gearrtha
traidisiinta is ea an taobhan

Cabhraionn an taobhan le spas ailéir a thogail

Is & 175 x 75 mm gnathmhéid trasghearrtha Y oy

taobhain \\\
Tacaionn teanntdga leis a aistrionn an meachan go balla inmhednach {ff\ '\‘\\
ualachiompartha NGB -9
D’fhéadfai tacu leis an taobhdn freisin le giarsa cruach rollta ( RSJ). \3{
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Ratail fuinnimh m
e Seo tablaina dtaispedntar éifeachtulacht fearas leictreach
e Téannnalipéidratalad Ago G m
e |s é an ratdil A an ceann is tiosai ar fhuinneamh agus is é G an
ceann is neamhthiosai
e Tugtar eolas Usaideach ar na lipéid don tomhaltoir agus iad
ag déanamh rogha idir munlai né brandai éagsula
e Taispedntar na ratdlacha ar liosta daite _
e Bionn ratdil fuinnimh ag tithe cénaithe freisin ‘
e s tuairisc ar lipéad fuinnimh do thithe cénaithe é Ratail
Fuinnimh Foirgnimh né BER. Ta an rdtai aris ar an scdla Ago G
e |siad na tithe a bhfuil ratdil A acu na cinn is tiosai ar fhuinneamh agus a mbionn na billi
fuinnimh is isle acu.

Cuas seirbhisi

e T4 spds cuais ar leithligh ar an taobh istigh den bhalla seachtrach S

e Usdidtear an cuas chun seirbhisi sreangaithe leictrigh agus
pluiméireachta a thogail

e Cuirtear cosc ar dhamaiste don scannan aerdhionachta leis an gcuas
seo

e Tugann sé cosaint d’aerdhionacht struchtur an bhalla sheachtraigh

e Usididtear cuas seirbhisi nuair a bhionn ballai soladacha né frama
adhmaid a dtégail.

Ceist 9

Cuid (a)

Taispeain conas an deicre adhmaid a fheistitu ar na giarsai chun a chinntiti nach bhfreangfaidh na
nach lubfaidh an deicre, go hairithe le linn aimsir fhliuch - Sceitsi

M-\"‘x\ 3
\""‘x.\ £

Taispedin conas an deicre adhmaid a fheistit ar na giarsai chun a chinntiti nach bhfreangfaidh na
nach lubfaidh an deicre, go hairithe le linn aimsir fhliuch - sonrai tipiciula

e Leag na cldir deicre ar na giarsai ag tosu in aice leis an teach

e Fagspds 6mm idir gach clar

e Fdagann sé spas do dhraenail agus leathnu in aimsir fhliuch

e Déan poill phiolétacha le haghaidh na scriinna socraithe

e Ta scriinna nios fearr na tairni chun rud a shocru

e Bain Usaid as scriinna cruach dosmadlta

e Socraigh cinn na gclar ar dtus

e Ansin socraigh na cldir ar gach giarsa idir eatarthu.
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Cuid (b)
Mol bailchrioch a d’fhéadfai a chur ar an deicre seachtrach chun é a chaomhnu
e Taréimse leathan bailchriocha vearnais/ruaim ola-bhunaithe ar fail le haghaidh
gach dromchla deicre
e Tdsiad seo ar fail 6 ghnath-dhéantuséiri
e Cuirtear bailchriocha ar fail faoi cheannteidil cosuil le hOla deice né Ruaim deice
no Péint deice
e T4 bailchriocha péinte ar fail i raon dathanna
e Cabhraionn gach bailchrioch leis an deicre a chosaint ionas go seasfaidh
sé nios faide.
Bailchrioch ar bith eile atad oiriunach

Céimeanna ata riachtanach chun an t-adhmad a ullmhu agus an bhailchrioch a
mholtar a chur ar an dromchla

e Glantar an dromchla

e |[s féidir an dromchla a ghlanadh le banbhiotaille

e Ma ta bailchrioch uiscebhunaithe a Usaid agat, Usaid éadach tais chun an dromchla a

ghlanadh

e Cuir an vearnais/ruaim air le scuab né éadach

e Cuir dha né tri chéta air

e Tabhair seans do triomu idir na cotai éagsula.

Cuid (c)
Mol dha bhuntaiste a bhaineann le paitié seachtrach do na daoine a chénaionn sa teach
e Sineann sé achar an ti
e Tugann sé dromchla comhréidh do dhaoine a bhfuil deacrachtai soghluaisteachta acu
e Tugann paitio limistéar sugartha oscailte taobh amuigh do leanai
e Tugann sé ait le hithe, le sui lasmuigh, scith a ligean agus siamsaiocht a chur ar fail i spas
faoin spéir
e |s féidir troscan deicre a Usdid chun do scith a ligean
e Foirfe le bheith ag ithe ann sa samhradh
e Tugann sé deis ag mhuintir an ti a bheith gar don dulra - biophilia
e Cuireann sé le luach an ti.
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Ceist 1 — An piosa tri cheann an dorais, ag taispedint an bhalla, na lindéar coincréite, fhrama an
dorais agus an dorais féin

Sonrai — gnath-thoisi Marcanna

Cuid (a)

Rindreail sheachtrach 19 mm 5
Bloc coincréite duille amuigh — 100 mm 5
Cuas 200 mm ata ann lionta go hiomlan le insliu 5
Cursa taisdionach (dpc) 3
Bloc coincréite duille istigh — 100 mm 5
Plastar inmhednach 15 mm le céta scimedla 5
Lindéir choincréite treisithe 5
Sraithadhmad 18 mm le séala aerdhionachta go dti an balla agus frama an 5
dorais

Plastarchldr inslithe le brat scimedla 5
Duntair dilsithe cuais 5
Frama dorais 150 mm x 70 mm 5
Barr-rdille dorais 90 mm agus insliu 5
Clair ingearacha 12 mm ar tius ar dha thaobh an dorais 5
7 gcinn ar bith de na mionsonrai thuas (5 mharc an ceann)  Fo-iomlan 35
Tri ghnath-thoise 3
Cuid (b)
Taispedin ar an liniocht conas uisce baisti a chosc 6 bheith ag teacht isteach
ag ceann an dorais

Cursa Taisdionach (DPC) idir an duille istigh agus amuigh 4

Linitheoireacht, cruinneas agus scala (sarmhaith, maith, measartha) 8

8 6 4
lomlan 50 marc
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Ceist 2 — An duille istigh agus bailchrioch an dromchla a insliu leis an bplastarchlar

Mionsonrai Marcanna

Cuid (a)

An chaoi a ndéantar inslit ar an duille istigh — Sceitsi

Duille istigh 5

Insliu 5

Caighdean na sceitsi (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4

An chaoi a ndéantar an duille istigh a inslit - Nétai

Sonra baili a haon 4
Sonra baili a do 4
Cineal agus tius an inslithe 4
Cuid (b)

Dha bhuntdiste a bhaineann le hinslit a chur leis an duille istigh den
bhalla

Buntdiste a haon 6
Buntaiste a dé 6
Cuid (c)

Modh le bailchrioch dhromchla a chur ar an bplastarchlar sula gcuirtear
péint air — Sceitse

Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4
lomlan 50 marc
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Ceist 3 — Sceitse ina dtaispeantar an phibobair ata riachtanach chun uisce te a sholathar do
dhoirteal sa chistin ag usaid bailitheoir gréine

Sonrai — gnath-thoisi Marcanna

Cuid (a)
Pioban ardaitheach 15 mm, 4
Umar stérala le haghaidh uisce fuar agus pioban sceite 4
Solathar uisce fuar 22 mm leis an sorcdir uisce the 4
Sorcdir uisce the 4
Pioban borrtha 22 mm 6n sorcadir uisce the 4
Solathar uisce the go dti an doirteal sa chistin 4
Painéal gréine 4
Pibobair dn mbailitheoir gréine chuig an sorcoir 4
Soitheach borrtha 4
Gach combhla riachtanach 4

. . . , . i 28
7 gcinn ar bith de na mionsonrai thuas (4 mharc an ceann) Fo-iomlan
Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8

8 6 4
Cuid (b)
Dha buntaiste a bhaineann le bailitheoir gréine a tGsaid chun uisce te a
sholathar do theach
Buntaiste a haon 4
Buntdiste a d6 4
Cuid (c)
Ar an sceitse ar leith, taispedin dearadh do bhuacaire a bheadh éasca le
husaid ag duine nach bhfuil gluaiseacht na lamh go maith aige/aici — Sceitse
Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réastnta) 6
6 4 2
lomlan 50 marc
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Ceist 4 — Bainistiocht dramhaiola ar laithrean tégala

Mionsonrai Marcanna

Cuid (a)

Taispeain conas fuiollabhar a shoértail agus a storail mar is ceart ar an

Iathair lena athusaid — Sceitsi

Sonrai inghlactha 4

Caighdean na sceitsi (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4

Taispeain conas fuiolldbhar a shoértail agus a stérail mar is ceart ar an

lathair lena athusdid — Nétai

Sonra baili a haon 6

Sonra bailia dé 6

Cuid (b)

Dha chdis ar cheart fuiolldbhar a choimead chombh hiseal agus is féidir ar

ldithrean togala - Notai

Cuis a haon 5

Cuis a d6 5

Cuid (c)

Dha usdid is féidir a bhaint as an adhmad a shértailtear ar an laithrean

lena athusaid

Usaid oiriinach a haon 5

Usaid oiriinach a dé 5

Cuis amhain ar leith a thacaionn le gach moladh

Cuis ar leith a haon 3

Cuis ar leith a do 3

lomlan 50 marc
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Ceist 5 — Gearradh ceartingearach trid an gcuid sheachtrach, leac agus bun fhradma na

fuinneoige
Sonrai — gnath-thoisi Marcanna
Cuid (a)
Leac fuinneoige de choincréit threisithe 4
Cursa taisdionach (dpc) fillte timpeall ar leac na fuinneoige
. . 4
Rindreail sheachtrach 19 mm
e . . 4
Bloc coincréite duille amuigh — 100 mm
4
Ballacheangal
Cuas ata lionta go hiomlan le hinsliu
P i . 4
Duntair dilsithe cuais
100 mm bloc coincréite duille istigh 4
. . . . o 4
Plastar inmhednach 15 mm le céta scimedla
Clar fuinneoige 4
Frama fuinneoige socraithe 100 mm x 80 mm a bhfuil briseadh teirmeach a
ann
Gloiniu triarach, gloine e iseal 4
9 gcinn ar bith de na mionsonrai thuas (4 mharc an ceann) Fo-iomlan 36
Tri ghnath-thoise 3
Cuid (b)
Taispeain ar an liniocht an tsonraiocht dearaidh thipiciuil a choiscfeadh
droichead fuar ag leac na fuinneoige.
Cuirtear an t-inslia ar chul na leice coincréite chun droichead 3
teirmeach/fuar a chosc
Linitheoireacht, cruinneas agus scala (sarmhaith, maith, measartha) 8
8 6 4
lomlan 50 marc
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Ceist 6 - Sabhailteacht

Mionsonrai Marcanna

Cuid (a)

Déan plé ar dha chuis ar ga comharthai sabhailteachta a chur ar taispedint

ag an ngeata isteach chuig laithrean tégala

Cuis a haon 5

Clisa dd 5

Cuid (b)

Tri phiosa de threalamh cosanta pearsanta nach mér d’oibri a chaitheamh

ar laithrean tégala — Sceitse, notai agus cuis

Hata crua

Caighdedn an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 6
6 4 2

Néta agus cuis shonrach 4

Buataisi sabhailteachta

Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 6
6 4 2

Néta agus cuis shonrach 4

Veist shofheicthe

Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 6
6 4 2

Néta agus cuis shonrach 4

Cuid (c)

Dha réamhchuram sabhailteachta ar leith nach mér a chomhlionadh nuair

a bhionn uirlisi leictreacha a n-usaid ar laithrean tégala - Nétai

Réamhchuram sabhailteachta a haon 5

Réamhchuram sabhailteachta a do 5

lomlan 50 marc
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Ceist 7 — Athchairiu ailéir chun seomra breise a sholathar

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Modh amhdin chun giarsai an urldir a stopadh 6 bheith ag casadh - Sceitse
Sonrai inghlactha 4
Caighdedn an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4
Modh amhain chun giarsai an urldir a stopadh 6 bheith ag casadh - Nétai
Sonra baili a haon 4
Sonra bailia dé 4
Cuid (b)
Alt teanga agus eitre idir dha chlar urlair — Sceitse
Sonrai inghlactha 4
Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8
8 6 4
Dha bhuntdiste a bhaineann le clair urldir teanga agus eitre - Nétai
Buntaiste a haon 5
Buntdiste a dé 5
Cuid (c)
Buntdiste amhadin a bhaineann le hailéar a athchdiriu
Buntdiste 4
Mibhuntaiste amhain a bhaineann le hailéar a athchairiu
Mibhuntaiste 4
lomlan 50 marc
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Ceist 8 — Téarmai

Mionsonrai Marcanna
Mir a haon
An chéad chur in idl ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in iul ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mira do
An chéad chur in ill ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur iniul ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a tri
An chéad chur in idl ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur iniul ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a ceathair
An chéad chur in idl ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in iul ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a cuig
An chéad chur in idl ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara curin iul ar eolas a bhaineann le habhar 4

lomlan 50 marc
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Ceist 9 — Paitio seachtrach ar chul ti

Mionsonrai Marcanna

Cuid (a)
Taispedin conas an deicre adhmaid a fheistit ar na giarsai chun a chinntiu
nach bhfreangfaidh na nach lubfaidh an deicre, go hairithe le linn aimsir
fhliuch - Sceitsi
Sonrai inghlactha 4
Caighdean an sceitse (thar cionn, go maith, réasunta) 8

8 6 4
Taispedin conas an deicre adhmaid a fheistit ar na giarsai chun a chinntiu
nach bhfreangfaidh na nach labfaidh an deicre, go hairithe le linn aimsir
fhliuch - Nétai
Sonra baili a haon 4
Sonra bailia dé 4
Cuid (b)
Mol bailchrioch fheidhmithe chui don deicre seachtrach
Bailchrioch fheidhmithe chui 4
Céimeanna ata riachtanach chun an t-adhmad a ullmhu agus an bhailchrioch
a mholtar a chur ar an dromchla — Nétai
Sonra baili a haon 4
Sonra baili a do 4
Céimeanna ata riachtanach chun an t-adhmad a ullmhu agus an bhailchrioch
a mholtar a chur air — Sceitsi
Caighdedn an sceitse (thar cionn, go maith, réastnta) 8

8 6 4
Cuid (c)
Mol dha bhuntdiste a bhaineann le paitié seachtrach do na daoine a
chdnaionn sa teach
Buntdiste a haon 5
Buntdiste a do 5
lomlan 50 marc
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M Coimisitin na Scruduithe Stait
State Examinations Commission

Scrudu na hArdteistiméireachta, 2017

Sceim Mharcala

(150 marc)

Staidéar Foirgniochta
Triail Phraticidil



Tabhair ar aird:

Scéim Mharcala — Triail Phraiticiuil

Ni mor don iarrthoir an déantan a dhéanamh de laimh gan cinamh 6 innealra.
Ceadaitear scritire ata cumhachtaithe ag cadhnra, afach.
Mas léir gur Usdideadh innealra, gearrfar pionds da bharr.
Marcalfar an piosa sin as 50% de na marcanna ata ar fail don mhodh oibre sin.

(i) COIMEAIL FHORIOMLAN MARCANNA
1 | Cailiocht fhoriomlan an déantain 10
chdimeaiilte
2 | Dearadh agus deilbhiu feidhmithe na gcorr
e dearadh (3 mharc)
e deilbhiu (3 mharc) 6
lomlan 16
(ii) MARCAIL Marcanna
1 | Piosa A
e ailt - déadalt (3 mharc)
- moirtisi (3 x 2 mharc)
e claontai (2 x 1 mharc) 11
2 | PiosaB
e ailt - trinse iochtarach (2 mharc)
- moirtis (2 mharc)
- trinse uachtarach (3 mharc) 9
e claontai (2 x 1 mharc)
3 | PiosaC
e ailt - pionnai déadailt (3 mharc)
- trinse (2 mharc)
e claonadh (1 mharc) 6
4 | PiosaD
e ailt - tionuir (2 x 2 mharc)
- trinse (2 mharc)
e claontai (2 x 1 mharc) 8
5 | PiosaE
e ailt - maoltionuir
(2 x 3 mharc)
e seaimféir stoptha (2 x 2 mharc) 10
lomlan 44




PIOSA A (iii) PROISEAIL Marcanna
1 | Déadalt
(6 mharc) 6
2 | Moirtis
(4 mharc) 4
3 | Dha mhoirtis
(2 x 4 mharc) 8
4 | Deilbhiu
corra claonta (2 x 2 mharc) 4
lomlan 22
PIOSA B (iv) PROISEAIL Marcanna
1 | Trinse iochtair
(3 mharc) 3
2 | Moirtis
(4 mharc) 4
[ 3 | Trinse uachtair
(9 marc) 9
° 4 | Deilbhiu
corra claonta (2 x 2 mharc) 4
SS lomlan 20
PIOSA C (v) PROISEAIL Marcanna
1 | Pionnai déadailt
(4 mharc) 4
2 | Trinse
(3 mharc) 3
3 | Deilbhiu
corr chlaonta (2 mharc) 2
lomlan 9




PIOSA D (vi) PROISEAIL Marcanna
1 | Dha thionur (2 x 4 mharc) 8
> | Trinse
(3 mharc) 3
3 | Deilbhiu
corra claonta (2 x 2 mharc) 4
lomlan 15
PIOSA E (vii) PROISEAIL Marcanna
Maoltionuir
1 e sabhadh ceartingearach (2 x 3 mharc)
e gearradh trasna an tsnaithe (2 x 3 mharc) 12
» | Seaimféar stoptha deilbhithe
(2 x 4 mharc) 8
3 | Druileail agus poll leacaithe
(2 x 2 mharc) 4
lomlan 24




Coimisiun na Scruaduithe Stait Foirm A
State Examinations Commission

Scruda Ardteistiméireachta 2017

Staidéar Foirgniochta

Breithmheas ar Obair Chursa Phraiticiuil na nlarrthoiri

Scriduimbhir:
An Sort D Cleachtas Ceardaiochta D Eolaiocht Tégéla
Tionscadail: D Scriofa/Tarraingthe le Mionsambhail de réir Scala |:| Ilchodach
Sce’im Mharca’la Uasmhéid | Marcanna a

Marcanna Bhronntar

A | Pleanail an Tionscnaimh

* Cumas chun plean cui don nés imeachta a dhearadh

* Fianaise faoi thaighde a thaispedint

¢ Ullumhu linfochtai oibre/tisdiid mionsamhalacha mar diseanna don ghrafaic

Fo-iomlan 30

B | Tuairisc a Scriobh

* F6ili6 dearaidh le sonraf ar phleandil, ar theidhmid agus ar mheastoireacht an
tionscnaimh

* Measunu criticdil ar an tionscnamh maidir le caighdedn, feidhm agus
criochnilacht

 Té4tail 6 thaithi phraticidil na hoibre tionscadail

Fo-iomlan 30
C | Scileanna Lambhsitichain
* Scileanna in ullmhud agus i mbailchrioch abhar
« Usdid shabhalta uirlisf agus meaisini - Laimhe/Cumhachta/CNC
* Scileanna i gc6imedil dbhar
Fo-iomlan 30
D | Léiria an Tionscnaimh
* Tascanna a criochnu de réir caighdedin chui
» Usdid chui dbhar
* Eolas séstil ar theicneolaiocht tégédla
Fo-iomlan 30
E | Turgnaimh
e Léirid ar chumas ar thri thurgnamh a phleandil agus a chur i Turgnamh 1
gerich Turgnamh 2
Ba cheart go mbeadh baint ag na turgnaimh leis an obair
thionscadail né go roghndfai iad 6 liosta na dturgnamh a leiritear Turgnamh 3
sa siollabas Staidéir Fhoirgniochta.
Fo-iomlan 30

MOR-IOMLAN: 150
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